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1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων

2. Βουλευτή:
κo Γεώργιο Μανούσο

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 3186/17-2-2026 «Υπερβολικές τιμές 
βρεφικού γάλακτος και ακρίβεια στα βασικά είδη διατροφής».

   Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 3186/17.2.2026 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
με θέμα: «Υπερβολικές τιμές βρεφικού γάλακτος και ακρίβεια σε βασικά είδη 
διατροφής», εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης σημειώνονται τα ακόλουθα στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, παραμένοντας προσηλωμένο στην προάσπιση των 
συμφερόντων των καταναλωτών και στη θεσμική θωράκιση της αγοράς, αναλαμβάνει 
σειρά στοχευμένων νομοθετικών πρωτοβουλιών και υλοποιεί σχετικές αναγκαίες 
πολιτικές. Ειδικότερα, υπό το πρίσμα των κινδύνων που διαμορφώνονται εξαιτίας της 
υφιστάμενης κατάστασης και των πολεμικών συγκρούσεων στην ευρύτερη περιοχή 
της Μέσης Ανατολής, η Ελληνική Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης έχουν ήδη 
προβεί στη λήψη εκτάκτων μέτρων προς άμεσο όφελος του συνόλου των 
καταναλωτών. 

Έτσι, δυνάμει της υπ΄αριθμ. 21330//12.3.2026 Απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης 
με θέμα: «Περιστολή φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας. Καθορισμός της 
διαδικασίας ελέγχου και της επιβολής κυρώσεων των άρθρων πρώτου και δεύτερου 
της από 11.3.2026 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α’ 37) καθώς και κλιμάκωση 
των προστίμων, εξειδίκευση των κατηγοριών των αγαθών που είναι απαραίτητα για τη 
διατροφή και τη διαβίωση των καταναλωτών και άλλες λεπτομέρειες», καθορίζονται 
μεταξύ άλλων το μέγιστο επιτρεπόμενο περιθώριο μικτού κέρδους σε προϊόντα 
διατροφής και διαβίωσης, προβλέπεται η διαδικασία διενέργειας διοικητικού ελέγχου 
και επιβολής προστίμων ενώ παράλληλα προσδιορίζονται οι κατηγορίες των αγαθώς 
που θεωρούνται αναγκαία για τη διατροφή και τη διαβίωση των καταναλωτών.



Μεταξύ των εν λόγω προϊόντων συμπεριλαμβάνονται τα είδη που αναφέρονται στην 
παρούσα και συγκεκριμένα τόσο το βρεφικό γάλα όσο και το μοσχάρι, η σοκολάτα και 
ο καφές. Έκαστο εκ των αναφερόμενων προϊόντων εντάσσεται στην αντίστοιχη 
κατηγορία αγαθών επί των οποίων θα διενεργούνται ενδελεχείς και εντατικοί έλεγχοι 
σύμφωνα και με την υπό τα ανωτέρω στοιχεία ΠΝΠ ούτως ώστε να αποφευχθούν 
φαινόμενα αθέμιτης κερδοφορίας που πλήττουν άμεσα και ευθέως τους καταναλωτές. 
Τόσο επί των αναφερόμενων βασικών αγαθών των καταναλωτών όσο και επί λοιπών 
αναγκαίων αγαθών όπως τα καύσιμα, λαμβάνονται αυστηρά πλην όμως αναγκαία 
έκτακτα μέτρα με σκοπό την άμεση προάσπιση των συμφερόντων των καταναλωτών. 

Υπεύθυνη για την διενέργεια των αναγκαίων ελέγχων και την επιβολή των σχετικών, 
προβλεπόμενων, προστίμων είναι η νέα Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και 
Προστασίας του Καταναλωτή. Η σύσταση της νέας Αρχής δυνάμει του ν. 5255/2025 
κατόπιν πρωτοβουλίας της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, αποδεικνύεται 
ιδιαίτερα σημαντική και ουσιαστική. Λειτουργώντας υπό το πρίσμα ενός νέου, ενιαίου, 
ισχυρού θεσμικού ελεγκτικού μηχανισμού, η νέα Αρχή εντατικοποιεί τους ελέγχους της 
σε όλη την επικράτεια συμβάλλοντας έτσι ουσιαστικά στην πρόληψη φαινομένων 
αθέμιτης κερδοφορίας και επιβάλλοντας τις προβλεπόμενες κυρώσεις, όταν τούτο 
κρίνεται αναγκαίο. Αποκλειστικός γνώμονας τόσο της νέας Αρχής όσο και του 
Υπουργείου Ανάπτυξης παραμένει η προάσπιση των συμφερόντων των καταναλωτών 
και η θεσμική θωράκιση της αγοράς από φαινόμενα που τείνουν να διαταράξουν την 
εύρυθμη λειτουργία της και τις απαραίτητες συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού υπό τις 
οποίες πρέπει να λειτουργεί προς όφελος όλων.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης θα συνεχίσει να παρεμβαίνει με κάθε αναγκαία νομοθετική 
πρωτοβουλία και εν γένει πολιτική, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, με σκοπό την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας και στρεβλώσεων 
του υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά. Παράλληλα, θα συνεχίσει να συνδράμει στο 
ίδιο πλαίσιο κάθε αρμόδια Αρχή και θεσμικό Φορέα προς όφελος του συνόλου των 
καταναλωτών και δη σε περιόδους διεθνών κρίσεων.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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